
Milí osmáci, 

máte za sebou první pololetí tohoto školního roku. Úkoly, které máte níže, jsou již na 

druhé pololetí. Pracujte pečlivě a svědomitě, ať jste spokojeni se sebou a se svými 

výsledky. 

 

Za svou práci v prvním pololetí budete jako obvykle odměněni vysvědčením. 

Bohužel si vysvědčení nemůžeme rozdat jako obvykle společně ve třídě. 

Určitě si ale pro vysvědčení přijďte  

ve čtvrtek 28. 1. 2021 v rozmezí od 11 – 12 hodin (hlavní vchod) 

  

Nezapomeňte také posílat sebehodnocení, které máte všichni v mailu, na FB 

skupině, na webových stránkách školy i v tištěné podobě na vrátnici. 

 

Těším se na vás a snad se již všichni brzo potkáme společně ve škole. 

 

Paní učitelka Zuzana Keprtová 

 
 

  



ČESKÝ JAZYK – 8. ROČNÍK 
(úkoly 25. 1. – 28. 1. 2021) 

 

- tento týden pokračujeme v dalším slovním druhu: PŘÍSLOVCE 

- nejrpve máte trochu teorie (většinu již znáte z předchozích ročníků) a pak pár úkolů, které 

vypracujte do sešitu 

 - sešit pošlete ke kontrole (nebo přineste osobně do školy)! 

- kdybyste cokoli potřebovali, ozvěte se do FB skupiny nebo na email zkoberska@post.cz 

 
 

PŘÍSLOVCE 
 

  Příslovce vyjadřují různé okolnosti děje (šel pomalu) nebo vlastnosti (velmi 
chytrý), jsou to slova neohebná.  

  Většina příslovcí se tvoří z přídavných jmen příponami (radostný - radostně, 
rychlý - rychle, český - česky).  

  Vznikla také ustrnutím prostého pádu (kolem) nebo spojením předložky a jména 
(nahoru, dodnes, nakonec, zpaměti).  
 

Stupňování příslovcí 

  Některá příslovce můžeme stupňovat, rozlišujeme tři stupně:  

 

 Příslovečné spřežky 

 Spojením předložky s jiným slovem vzniknou tzv. příslovečné spřežky, 
které se píší dohromady (na hoře → nahoře, do hromady → 
dohromady, při tom → přitom). 

 Je zapotřebí dávat pozor na rozlišení spojení předložky s podstatným 
jménem od příslovečné spřežky (Sejdeme se na hoře Říp. X V chatce 
spal nahoře. Hodil to do hromady kamení. X Spojíme se 
dohromady.). 

mailto:zkoberska@post.cz


 Někdy můžeme psát obojím způsobem (z počátku i zpočátku, z 
daleka i zdaleka, z jara i zjara, po každé i pokaždé...). 

 
ÚKOLY DO SEŠITU: 

1. Napiš příslovce s opačným významem:  

pomalu …………………………...  navrchu ……………………………  

špatně ……………………………  chytře ………………………………  

chladno ………………………….  hlasitě ……………………………..  

2. Odpověz na otázky jedním příslovcem:  

Jak čteš? __________________________ Jak píšeš? ___________________________  

Jak počítáš? ______________________ Kde asi sedíš? ___________________________  

Jak je venku? ______________________ Jak se cítíš? ___________________________  

3. Stupňuj daná příslovce:  

nově /2/ …………………………. vysoko /3/ ………………………..  

krátce /2/ ………………………... dobře /3/ ………………………….  

mnoho /2/ ……………………….. hluboko /2/ ……………………….  

4. Doplň :  

Soukrom…………, tem………..., upřím………..., písem………..., zřejm………..., 

skrom……..….,tajem……..…  

5. Vymyslete věty, kde použijete správně: 

Dohromady  x  do hromady 

Nahoru  x  na horu 

Dokonce  x  do konce 

6. Od přídavných jmen utvořte příslovce: 

 



8. A - MATEMATIKA - úkoly na týden od 25. 1 do 28. 1. 2021 

Ahoj osmáci, protože distančně se úprava výrazů vysvětluje složitě, zkusíte si dnes jen 
velmi jednoduché příklady a začnete opakovat obvod čtverce a obdélníku. Pište vše, co je 
tučně, fotky zápisu i vypočítaných příkladů pošlete do čtvrtku 28. 1. 2021 na e-mail 
zs.chrenkova@seznam.cz nebo https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/ 

Určení hodnoty výrazu 
Určit hodnotu výrazu znamená dosadit za proměnné (písmena) konkrétní čísla a 
provést dané početní operace. Jednodušeji: místo písmen napíšu čísla a vypočítám. 
 

1. DÚ: Vypočítej podle vzoru: 

5·(c + 1), pro c = 9                           Řešení: 5·(c + 1) = 5·(9 + 1) = 5·10 = 50 

p + 3·r, pro p = 2,2; r = 0,1            Řešení: p + 3·r = 2,2 + 3·0,1 = 2,2 + 0,3 = 2,5 
   a2 + 2·a·b + b2, pro a = 9; b = 5     Řešení: a2 + 2·a·b + b2 = 92 + 2·9·5 + 52 = 81 + 90 + 25 = 196 
                                                               

5·(c + 1), pro c = 4  
5·(c + 1), pro c = 1,5  
p + 2·r, pro p = 10;  r = 2 
p + 2·r, pro p = 2,5; r = 0,8  

u – v, pro u = 12; v = 2 
u – v, pro u = 26; v = 19 
a2 + 2·a·b + b2, pro a = 2; b = 5 
a2 + 2·a·b + b2, pro a = 2; b = 10 

Obvod čtverce   
Obvod je délka čáry (to, co je dokola).  
V 5. třídě jsme obvod spočítali tak, že jsme sečetli délky všech stran 
→ o = 5 cm + 5 cm + 5 cm + 5 cm = 20 cm 

 Od 6. třídy používáme vzorec  o = 4 · a 

 

Pokud použijeme vzorec, jde vlastně o určení hodnoty výrazu 4 · a, pro a = 5 cm. 

    2. DÚ: Vypočítej pomocí vzoru 
 
Vypočítej obvod čtverce, a = 8 cm 
Vypočítej obvod čtverce, a = 15 m 
Vypočítej obvod čtverce, a = 4,5 dm    

 

Vzor:  
Vypočítej obvod čtverce, a = 5 cm 

o = 4 · a 

o = 4 · 5 cm 
o = 20 cm 

 

Obvod obdélníku 

Od 6. třídy používáme vzorec o = 2 · (a + b)  

 

 

 
3. DÚ: Vypočítej pomocí vzorce 
Vypočítej obvod obdélníku, a = 8 mm, b = 12 mm 
Vypočítej obvod obdélníku, a = 21 m, b = 34 m 
Vypočítej obvod obdélníku, a = 8,6 cm, b = 2,4 cm 

 

Vzor:  
Vypočítej obvod obdélníku,  
a = 7 cm, b = 5 cm 
 

o = 2 · (a + b)  

o = 2 · (7 + 5) cm 
o = 2 · 12 cm 
o = 24 cm 

 

 
  

https://www.facebook.com/zs.chrenkova.9/


8. Anglický jazyk   VIII. tř.    25.1. –  29.1. 2021                                              1. a 

2. skupina 
Milí žáci, doufám, že jste všichni v pohodě. Zasíláme vám tyto úkoly pro následující 
období. Pokud si nebudete s něčím vědět rady, napište svým vyučujícím  
evzen.tarasjuk@seznam.cz               miskalamerova@gmail.com         nebo na 
Facebook. 

Pistě prosím DO PRACOVNÍHO SEŠITU! 

OPAKOVÁNÍ. MINULÝ ČAS PROSTÝ (PAST SIMPLE) 
1.Utvoř minulý čas prostý a přelož. 
My brother --------------  with him  last holiday.       /say/ 
Your son ------------------- roller skating  yesterday.    /go/ 
Our teacher--------------German  on Saturday.       /speak/ 
His cousin-----------------in Prague three weeks ago.      /live/ 
Her uncle-----------------    from Berlin  last year.    /come/ 
2.Utvoř sloveso s koncovkou „ed“ nebo nepravidelný tvar. 

come –                                        swim -                           put - 
work –                               write-                                   sit -                      finish - 
                      play –                                            say -                      clean - 
buy –                                     take -                           do –                     write -                                           
         draw -                  go –                       make –            start -                eat –  

3. Odpověz písemně na otázky.  

Your name:         How old are you:   Your mother's name: 

Your class:    Your teacher's name:   Your father's name: 

Your favorite colour:  Your favorite number:   Your favorite food: 

4. Přečti si text 2x. 

5. Přepiš si text a přelož do českého jazyka. 
Hi, my name is Tommy. My surname is Gery. I’m eight years old. I’m English. I’m tall and thin. I’ve got 
short hair and black eyes. I’m wearing a red T-shirt, green shorts, black shoes and a yellow cap. I’ve 
got a big brown dog Lilo. I’m happy. 
 
 6. Vyplň identifikační kartu postavy z textu. Complete the identity card of the boy. 
NAME:_______________________    SURNAME : __________________  
AGE: ________________________  NATIONALITY: ________________  
HAIR: ________________________  EYES: _______________________  

PERSONALITY: _________________  PETS: 
_______________________ 

 
 
  

mailto:evzen.tarasjuk@seznam.cz
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Přírodopis   8. A    25. 1. – 28. 1. 2021      zadání 3 

Celé pololetí jsme se učili o orgánových soustavách člověka. Dnešním zadáním si ověříte, 

nakolik jste zvládli základní informace o každé z nich. Můžete samozřejmě používat i zápisy 

v sešitech. Vaším úkolem je tedy zapsat níže uvedené opakování do sešitu a doplnit 

správné odpovědi. 

Můžeš si přijít taky pro tištěnou verzi do školy nebo na konzultaci – pokud něčemu nerozumíš 

– každý pracovní den od 9 – 11 h. Úkol mi přines ukázat do školy 28. 1.  nebo vyfoť a do 

28. 1. pošli na mail: hanusova.ucitelka@seznam.cz 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
Dýchací soustava 

1) Dýchací soustava zajišťuje výměnu plynů (doplň plyny) ……………………..……... 

2) Jak se nazývají buňky plic …………………………………………………………… 

3) Jak se nazývá blána na povrchu plic………………………………………………….. 

4) Jaké znáš dýchací svaly: ……………………………………………………………… 

5) Které nemoci dýchací soustavy znáš ………………………………………………….. 

Oběhová soustava: 

1) Jaké znáš typy cév? …………………………………………………………….. 

2) Co tvoří oběhovou soustavu?   ………………………………………………….. 

3) Které cévy předávají důležité látky z krve do tkání?............................................ 

4) Z kolika částí se skládá srdce? ……….. ……………………… 

5) Jak se nazývá uvolnění srdce?  …………………………………………………….. 

6) Z čeho se skládá krev? …………………………………………………………… 

7) K čemu jsou bílé krvinky? ……………………………………………………….. 

8) Co vše zajišťuje krev – jaká je její funkce? ………………………………………. 

Opěrná a pohybová soustava: 

1) Kolik má člověk svalů? 

…………………………………………………………………………………….. 

2) Jaký rozdíl je mezi kosterními a hladkými svaly? 

……………………………………………… 

3) Které svaly mi umožňují se smát? 

……………………………………………………………………. 

4) Kolik má člověk kostí? 

……………………………………………………………………………………… 

5) Která kost je v těle nejtvrdší ?………………………….. 

6) Jak se nazývá kostra hlavy? ………………. 

7) Kolik má člověk žeber? ………………… 

8) Jak se nazývají části páteře? 

………………………………………………………………………… 

9) Kolik obratlů má krční část páteře? 
…………………………………………………………….. 

Trávicí soustava 

1) Vyjmenuj části trávicí soustavy………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………… 

2) Jakým způsobem se zpracovává potrava v žaludku? …………………………… 

3) Kde jsou předávány živiny do krve? ……………………………………………. 

4) Do jakých skupin se rozdělují živiny? 1) ………….. 2) …………..3) ………… 

5) Kolik má dospělý člověk zubů? 

6) Nakresli zub a popiš jeho části: 

 

  

mailto:hanusova.ucitelka@seznam.cz
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Dějepis 8. třída    učební plán 25. 1. – 28. 1. 2021 

 

 

 

 

 

Milí osmáci,  

 

protože se blíží konec pololetí a čeká vás vysvědčení a pololetní prázdniny, 

nebudu vám zadávat nové učivo. Při udělování známek jsem na vás byl hodný, 

navíc tentokrát nemusíte přepisovat text, ale nebude to zadarmo, chci, abyste 

vysvětlili všechny pojmy (jsou z našich společných hodin) pod tímto textem a tyto 

vypracované otázky doneste do školy, ať vám je mohu oznámkovat. Pokud 

chcete, můžete mi je zaslat elektronicky na známý mail: 

domacipriprava@centrum.cz . Termín odevzdání vypracovaných otázek je 

čtvrtek, 28.1.2021. Jo a protože jste nejlepší z nejlepších, tak prosím o odpovědi 

v celých větách a ukažte, že přemýšlíte. Nejlepší dostane odměnu. Směle do toho! 

 

 

 

Otázky, pojmy, úkoly: 

 

 

1) Co znamená slovo robota? (nestačí napsat práce!! ) 

2) Kdo to byl měšťan? 

3) Co znamená slovo konvertovat? 

4) Co je to emigrace? 

5) Co je to gubernium? 

6) Co znamená náboženská svoboda? 

7) Co je to peněžní daň a co naturální daň 

8) Kdo to byl čeledín? ( nebyl to panovník!! ) 

9) Co víte o zavedení povinné školní docházky? Kdy to bylo, co se učili, kdo to zavedl? 

10)  Co víte o zrušení nevolnictví? Co to bylo, kdy to bylo a kdo to zavedl? 

 
 
  

mailto:domacipriprava@centrum.cz


ZEMĚPIS 8. ROČNÍK 
(úkoly na týden 25. 1. – 28. 1. 2021) 

 
 Tento týden pokračujeme další kapitolou ČR – povrch a podnebí 

 Udělejte zápis do sešitu podle prezentací (odkazy máte níže) nebo použijte 

následující snímky 

 

https://www.youtube.com/watch?v=1heSEq4enZE&feature=youtu.be 

https://www.youtube.com/watch?v=vT_NhRrS1aE&feature=youtu.be 

 

ČESKÁ REPUBLIKA 
 

POVRCH 
 

 
 

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=1heSEq4enZE&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=vT_NhRrS1aE&feature=youtu.be


PODNEBÍ 
 

 
 
 

 
  



Chemie od 25.1.2021 – nové učivo si opiš do sešitu, vypracuj zábavné úkoly a přines 

nebo pošli na mail chemienovakova@seznam.cz  

 

Hoření 

- je chemický děj, do něhož vstupují nejméně 2 látky, z nichž jedna je nejčastěji kyslík. 

 

Aby látka začala hořet, musí být schopna se sloučit s kyslíkem, ke kterému musí mít přístup 

(vzduchu).  Látka, aby začala hořet, také musí být zahřátá na určitou teplotu (každá látka má 

různou zápalnou teplotu). 

 

Při hoření vzniká plamen, světlo a teplo. Plamen – je hořící sloupec plynů a par. 

 

Hašení 

Při hašení musíme zamezit přístupu vzduchu nebo látku ochladit 

 

Jak se chováme při požáru? 

- Přivoláme pomoc dospělých a voláme 150 (hasiči) nebo 112 

- Odstraníme dostupné hořlavé materiály z blízkosti ohně 

- Malý požár lze hasit: vodou (nehasíme elektrická zařízení pod proudem!), pískem, 

dekou (hadrem  apod.) 

- Hasíme oheň vhodnými hasícími přístroji 

 

Hasicí přístroje: 

typ hasící látka použití nesmí se hasit 

pěnový voda, oxid uhličitý pevné látky, kapaliny elektrická zařízení pod 

proudem 

sněhový oxid uhličitý pevné látky, kapaliny, plyny, 

el.zařízení 

----------------------- 

práškový oxid hlinitý, oxid 

křemičitý 

pevné látky, kapaliny, plyny, 

el.zařízení 

----------------------- 

 

 

 

Zábavný úkol: vždy doplň v tabulce to, co chybí 

český  název 

prvku 

značka 

prvku 

číslo 

skupiny 

číslo 

periody 

počet elektronů v poslední 

vrstvě 

  II.A 2  

uhlík     

 O   6 

 N    

chlór     

  

Zábavný úkol: vždy doplň v tabulce to, co chybí 

název helium uhlík dusík kyslík hliník fosfor síra 

značka        

protonové číslo        
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Fyzika 8.A  
Téma :            Vlnění 
 
                                             Co je to vlnění ? 
Podstatou mechanického vlnění je přenos kmitání látkovým prostředím. Šíření vln není 
spojeno s přenosem látky. Vlněním se však přenáší energie. 
                                                                    Základní pojmy 
Pružné prostředí je prostředí, kterým se vlnění šíří.  
Vlnění vzniká v látkách všech skupenství a jeho příčinou je existence vazeb mezi částicemi, 
kterými se vlnění šíří. Rozeznáváme vlnění příčné a podélné. 
Kmitání jedné částice se vzájemnou vazbou přenáší na další částici. Současně se tak na 
tuto částici přenáší energie kmitavého pohybu. 
           Zapiš si do sešitu veličiny charakterizující vlnění : 

Frekvence f – počet kmitů, které vykoná zdroj vlnění za jednu sekundu. Jednotkou je 
hertz (Hz), kHz, MHz apod.  
Rychlost vlnění v – rychlost, jakou se šíří rozruch od zdroje k dalším bodům 
prostředí. Jednotkou rychlosti je m/s, km/h, km/s apod.  
Perioda  T  - nejkratší doba, za kterou se opakuje nejvyšší bod 
                      Jednotkou je 1s (sekunda) 

         Vlnová délka : 
Vlnová délka (někdy též délka vlny) označuje vzdálenost dvou nejbližších bodů 
vlnění, které kmitají ve fázi.(např. dvou sousedních maxim (vrchů), nebo dvou 
sousedních minim (dolů) 
Značka: λ (Lambda)   
Základní jednotka: metr, zkratka m  
 

 
                                Schéma vlnové délky: 

 
f

v
Tv 

    
kde T je perioda, f frekvence vlnění a v  rychlost šíření vlnění 
 
doporučené video zajímavé � 
https://www.youtube.com/watch?v=5kgcEzCN8ZA      
  
Otázky:  
Odpověz a vypracuj do sešitu. 

1. Jaké druhy vlnění znáš ?   

2. Co je pružné prostředí ?    

  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Vzd%C3%A1lenost
http://cs.wikipedia.org/wiki/Vln%C4%9Bn%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Kmit%C3%A1n%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/F%C3%A1ze_vlny
http://cs.wikipedia.org/wiki/%CE%9B
http://cs.wikipedia.org/wiki/Fyzik%C3%A1ln%C3%AD_jednotka
http://cs.wikipedia.org/wiki/Metr
https://www.youtube.com/watch?v=5kgcEzCN8ZA


NĚMECKÝ JAZYK PRO 8. ROČNÍK  
Studijní opora od 25. ledna 2021 – 28. ledna 2021 

 

Osmáci, 

první pololetí je za námi. Jelikož vás čeká zkrácený týden, budete procvičovat 

čtení a práci s textem. Zaměříte se také na vybrané předložky (některé již znáte 

z předchozího ročníku, na jiné teprve přijde řada). 

V textu se objeví předložky se 3. pádem a předložka in (v, do), která se pojí 

jak se 3., tak i 4. pádem.  

 Opište si předložky do sešitu i s jejich překladem. 

 Opište si text a doplňte chybějící předložky. 

 Text se naučte číst, neznámá slovíčka vyhledejte a přeložte opět do 

sešitu. 

 Odpověz na otázky pod textem (tvoř jednoduché věty). 

 

 Práci předlož ke kontrole do 28. ledna 2021 

(alespavelka@seznam.cz, FB účet:  

https://www.facebook.com/ales.pavelka.96, nebo osobně doruč 

do školy). Vaše hodnocení bude počítáno již na 2. pololetí. 

 

 
 

BJÖRN 
(Arbeit mit dem Text – Práce s textem) 

a) Welche Präposition passt? Ergänze. / Která předložka se hodí? Doplň. 

zu * nach * bei * in * in *  im* aus * von 

mailto:alespavelka@seznam.cz
https://www.facebook.com/ales.pavelka.96


Ich heiße Björn und komme …… Deutschland. Jetzt wohne ich …… Düsseldorf. In den 

Ferien fahre ich oft …… Schweden. Dort wohnt meine Oma. Sie kann nicht gehen, ihr Bein 

tut ihr weh und deshalb ist sie immer …… Hause. Ich bleibe bei der Oma zwei Wochen, fahre 

Rad, gehe …… den Wald, zelte und helfe etwas. Das Wetter …… Juli ist ganz schön, ich 

kann …… Meer baden und schwimmen. Ich habe dort schon zwei Freunde-Olli und Jussi. Sie 

waren schon …… uns in Düsseldorf. Wir hatten ja viel Spaß. Die Oma …… Jussi wohnt in 

Deutschland, deshalb spricht Jussi gut Deutsch, Olli spricht auch Deutsch und wir alle 

sprechen auch Englisch.  

 

b) Lies noch einmal den Text und beantworte die Fragen. / Přečti ještě jednou doplněný 

text a odpověz na otázky. 

Woher kommt Björn? …………………………………………………………………………... 

Wo wohnt seine Oma? …………………………………………………………………………. 

Wie lange bleibt Björn bei der Oma? …………………………………………………………... 

Wer sind Jussi und Olli? ……………………………………………………………………….. 

Sprechen sie Deutsch? …………………………………………………………………………. 

Wie ist das Wetter? …………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

 

  



Výchova k občanství č.2 – týden 11.1.-15.1. 

8. ročník 
Téma : daně a daňový systém 
Otázky napiš do sešitu a odpověz na sedm otázek. Vyber s nabízených 
možností – a, b, c, d, 
1. Poplatníkem daně je ten kdo: 

a) Je ze zákona nucen použít své příjmy k úhradě daňových povinností 

b) Daň vybírá a odvádí 

c) Daň spravuje 

d) Žádná odpověď není správná 

2. Základem daně z příjmů fyzických osob je : 

a) rozdíl mezi výnosy a náklady (zisk) 

b) součet jednotlivých dílčích daňových základů 

c) superhrubá mzda 

d) žádná odpověď není správná 

3. Mezi nezdanitelné části základu daně nepatří: 

a) částka zaplacených úroků z úvěrů ze stavebního spoření 

b) příspěvek zaplacený poplatníkem na svoje penzijní připojištění se státním příspěvkem 

c) sleva na poplatníka 

d) sleva na dítě žijící s poplatníkem ve společné domácnosti 

e) pojistné uhrazené na soukromé životní pojištění 

4. Rozpočty měst a obcí jsou místem určení pro: 

a) Daň z převodu nemovitostí 

b) Daň z nemovitostí 

c) Daň silniční 

d) Daň dědickou a darovací 

5. Poplatníkem daně z převodu nemovitostí je: 

a) Kupující 

b) Prodávající 

c) Určen dohodou v kupní smlouvě 

d) Banka 

6. Plátcem DPH je ten, kdo: 

a) Vyrábí, prodává či dováží statky nebo služby 

b) Provádí zdanitelná plnění 

c) Se jako plátce daně zaregistruje 

d) Žádná odpověď není správná 

7. Povinnost uhradit DPH je vázána na okamžik: 

a) Vyskladnění 

b) Prodeje 

c) Spotřeby 

d) Vložení do košíku 



Finanční gramotnost č.2 – týden 25.1.- 29.1. 
 
8. ročník 
 
Téma :  příjmy a výdaje domácnosti – co nebudeš vědět, vyhledej na internetu 
 

 1. Dluh domácnosti je vhodné pokrýt novou půjčkou                                                                                        
a) ne 
b) ano  
 
2. Výdaje za potraviny jsou nezbytnými výdaji: 
a) ne 
b) ano 
 
3. Příjem z prodeje nemovitosti je příjmem mimořádným: 
a) ano  
b) ne 
 
4. Na finanční trh dohlíží v Česku: 
a) Česká národní banka 
b) Komerční banka 
 
5. Finanční trh je trh: 
a) kde se obchoduje s cennými papíry, penězi a finančními produkty 
b) kde se obchoduje pouze s penězi 
 
6. Mezi finanční produkty patří: 
a) poštovní poukázka 
b) stavební spoření 
 
7. Leasing slouží: 
a) k pořízení domácích mazlíčků 
b) k pořízení např. automobilu 
 
8. Státní podpora u stavebního spoření je: 
a) 30% 
b) 10% 
 
9) Ukládání větší částky peněz se nazývá: 
a) spoření 
b) úrok 
 
10. Vypůjčené peníze navýšené o úrok se nazývá: 
a) úspora 
b) dluh 
 
11. Půjčka je: 
a) peníze získané od osoby nebo banky s tím, že je musíme vrátit 
b) částka peněz, kterou jsme si naspořili  
 
12. Odměna za půjčení peněz je: 
a) další půjčka 
b) úrok 
 



13. Mezi nezbytné potřeby patří: 
a) potřeba používat moderní telefon 
b) potřeba spát 
 
14. Mezi zbytné potřeby patří: 
a) potřeba přátelství 
b) potřeba mít tablet 
 
15. Částka peněz, kterou jsme naspořili, se nazývá: 
a) úspora 
b) spoření 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


